

雷寨公安派出所 办好小事暖民心

本报讯(通讯员 王艳)收到人民群众送来的锦旗对公安部门来说是常事。8月4日,正阳县公安局雷寨派出所接到三面锦旗,这三面锦旗分别表达了村民不同的谢意。

8月3日上午,正阳县雷寨乡某施工队负责人李先生来到派出所报警,称其正在进行农田水利建设修桥项目,工人早上施工时突然发现工地上的模板、方木等施工材料不翼而飞,损失4000多元,导致项目被迫停

工。为了尽快侦破案件,办案民警细心梳理案件相关线索,冒着近40℃的高温,对案发地周围村庄进行大量调查走访,最终锁定3名嫌疑人。犯罪嫌疑人到案后,其家属主动将被盗的方木、模板等建材送到修桥工地。目前,案件正在进一步办理中。

“三伏天,民警挨家挨户排查,快速破案,我们很感激,谢谢你们。”8月4日上午,李先生手持写有“执法为民 破案神速”字样的锦旗来到派出所,向民警表示感谢。

和李先生同时到来的还有两位老人,他们分别带着写有“为民排忧解难”“人民仆 情系百姓”字样的锦旗送给刚上任的雷寨派出所所长。

69岁的刘某国和53岁的刘某成系邻居。7月20日,双方因宅基地问题又发生争执,两人的积怨有30多年,村委会曾多次调解,但两家的矛盾始终没有得到有效化解。接到群众报警后,雷寨派出所所长立即和社区民警、辅警一起查找矛盾的症结,会同村干部到现场召集双方当事人开展调解。民警动之以情、晓之以理,与双方耐心沟通。功夫不负有心人,经过连续10天的细致工作,双方最终达成和解协议。

“30多年了,这件事终于解决了。我们对民警处理的结果都感到满意,就相约一起来表达谢意。”刘某国说。⑤



继承先烈遗志 当好森林卫士

8月5日,市公安局森林分局组织全体党员民警、辅警前往杨靖宇将军纪念馆开展“护航二十大 忠诚保平安”主题党日活动。

活动结束后,该分局民警、辅警纷纷表示,将继续秉承先烈遗志,不忘警初心,坚决守护好辖区森林安全,锻造新时代森林公安铁军,努力书写森林公安工作新篇章。⑥7

通讯员 张润东 摄

驿城警方 侦破一起聚众斗殴案件

本报讯(记者 王珂 通讯员 黑晓)近日,驿城公安分局成功侦破一起聚众斗殴案件,抓获犯罪嫌疑人11人,为夏季治安打击整治“百日行动”再添战果。

近日,驿城公安分局蚁蜂派出所接到群众报警,称蚁蜂镇一工地有人聚众斗殴,导致多人受伤。为避免事态进一步恶化,蚁蜂派出所紧急集合,除留1人值守外,其余民警、辅警迅速赶赴现场,同时向邻近的诸市派出所寻求增援。

到达现场后,民警将正聚集斗

殴的人员分离,把受伤人员转移到医院救治。经了解,嫌疑人杨某等人与伍某等人喝酒时因琐事发生争吵,之后携带钢筋棍聚集械斗。

案发后,驿城公安分局党委高度重视,指示办案部门务必快速侦破该案。经多部门共同“发力”,涉嫌聚众斗殴的11名嫌疑人被全部抓获。经询问,涉案人员对自己的犯罪事实供认不讳。目前,11名嫌疑人被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。⑤

汝南警方 防溺水宣传筑牢安全防线

本报讯(通讯员 徐小斌 刘景博)为全力做好辖区群众尤其是青少年的防溺水工作,连日来,汝南县公安局王岗派出所结合辖区河流多、河湾多的实际情况,排查险情、消除隐患,同时组织民警、辅警持续开展防溺水宣传教育活动,以实际行动确保辖区内溺水事件零发生。

暑期来临后,该所民警、辅警一边深入街道乡村宣传防溺水,一边实地查看辖区内所有河流、水塘、积水坑等容易发生溺水事故区域的各种宣传标识、防范措施是否落实到位。

民警走村入户,通过发放宣传单、面对面讲解的方式全面开展防溺水知识宣传。在宣传中,民警以近年来发生的典型溺水事件为案例,向群众阐述了溺水的危险性、严重性,提醒群众要切实增强安全防范意识,加强对孩子的暑期管理和防溺水安全教育,严防出现溺水事件。

通过宣传教育,群众及青少年的防溺水安全意识进一步增强,家长对孩子暑期的安全监管责任得到了有效落实,从根源上杜绝了溺水事件的发生。⑤

市城乡一体化示范区公安分局 抓获现行盗窃嫌疑人

本报讯(记者 王珂 通讯员 郭玉杰)自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,市城乡一体化示范区公安分局紧盯“四个一批、四个严防、两个确保”工作目标,全面加强社会面巡逻防控,抽调精干警力成立多组巡逻专班,在辖区开展24小时不间断巡逻,夜巡期间成功侦破一现行盗窃案件,为“百日行动”再添战果。

近日,刘阁派出所民警巡逻至辖区某工地时发现该工地门口有一

女子骑着一辆电动三轮车,看见警车后神色慌张。凭借多年的职业敏锐性,民警推断该女子可能有作案嫌疑,遂上前盘查。该女子见民警上前欲驾车逃跑,民警见状快速反应、迅速追击,成功将该女子抓获,并当场在其三轮车上查获工地施工用的金属卡子数十个。

经讯问,该女子对自己盗窃工地金属卡子的违法犯罪事实供认不讳。目前,该女子已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。⑤

确山警方 40名驰援泌阳民警辅警凯旋

本报讯(通讯员 张莹)逆行而行,载誉而归。7月11日,面对泌阳县疫情防控的严峻形势,确山县公安局民警、辅警闻令而动,逆行出征,驰援泌阳。经过一段时间的连续奋战,近日,40名驰援泌阳的民警、辅警圆满完成任务,平安返回,并按照疫情防控要求进行了为期一周的集中隔离。

当车队缓缓驶入确山县公安局大门时,早已在此等候的局党委班子成员用热烈的掌声和鲜花欢迎40名

民警、辅警凯旋。该局负责人对驰援泌阳抗疫的40名勇士胜利归来表示崇高的敬意和诚挚的问候。该负责人指出,泌阳疫情发生后,在抗击疫情的关键时刻,驰援泌阳抗疫的40名勇士舍小家顾大家,毅然奔赴泌阳县。他们不畏困难、挺身而出、逆行而行的勇气和精神,忠实践行了“人民公安为人民”的初心使命,彰显了确山公安铁军忠诚担当、闻令而动的优秀品质,更为打赢疫情防控阻击战作出了贡献。⑤

遂平警方 聚焦民生破小案

本报讯(记者 吴峰 通讯员 耿旖旎)自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,遂平县公安局沈寨派出所以夏夜治安巡查宣防等活动为载体,针对人民群众关心、关注的民生小案,从快打、打早打小,重拳打击突出违法犯罪,切实让人民群众感受到民警在身边、安全就在身边。

近日,沈寨派出所接到辖区居民赵某报警,称当日下午他外出放羊时,放在家中的黄金首饰被盗。接警后,沈寨派出所民警立即赶赴案发现场,对案发现场进行仔细勘查,并在附近走访调查,调取分析案发时监控视频,开展侦查研判。

经细致摸排,民警锁定王某有重大作案嫌疑。8月2日,民警到王某临时住处进行抓捕,并在王某临时住处查获被盗窃的首饰等物品。

面对确凿证据,犯罪嫌疑人王某对其临时起意盗窃赵某家黄金首饰的违法犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被遂平县公安局采取刑事强制措施,该案正在进一步办理之中。⑤

西平警方 侦破系列盗窃电动车案件

本报讯(记者 王珂 通讯员 刘真)破小案,护民生。自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,西平警方严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动,持续加强治安秩序整治,切实维护人民群众的财产和生命安全。

近日,西平县公安局110指挥中心接到居民孙某报警,称其电动车在县城某处被盗。接到报警后,柏城派出所民警迅速赶到现场。根据孙某

提供的线索,民警立即沿途开展走访排查。半个小时后,民警在县城一路口附近将犯罪嫌疑人张某一举抓获。张某一被抓获时所骑的电动车正是报警人孙某丢失的。经讯问,犯罪嫌疑人张某一对其近期先后多次盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人已被西平警方依法刑事拘留。

“没想到我的电动车还能找回来,感谢警察同志,你们辛苦了。”8月3日,在西平县公安局柏城派出所院内,民警将被盗电动车发还给失主时,失主激动地说。近日,西平县公安局柏城派出所民警迅速出击,及时侦破系列盗窃电动车案件6起,追回被盗电动车4辆,为群众挽回了损失。⑤

平舆县人民法院 再掀集中执行风暴

本报讯(通讯员 李凯)为持续深化“为群众办实事示范法院”创建活动,维护人民群众的合法利益,8月3日,平舆县人民法院开展集中执行行动,解决人民群众“急难愁盼”问题。

当天5时30分,该院办公楼前警灯闪烁,20多名执行干警分成3组,乘坐6辆警车,按照行动方案,奔走于街头巷尾、田间地头,在申请执行人的协助下精准、快速出击。

“法官,你们到哪儿了,被执行人现在正在家里。”接到申请执行人的电话后,执行干警立即前往被执行人李某家中。该案件为申请执行人孙某与被执行人李某买卖合同纠纷案。起初被执行人李某态度强硬,以没钱为由,拒不履行给付义务。为了保障申请执行人的合法权益,执行干警当即决定对被执行人李某采取强制措施。李某被突然采取的强制措施

施吓慌了神,态度发生转变,主动配合执行干警工作。执行干警现场扣押被执行人李某一辆汽车。随后经过调解,李某履行案款2万元,并就剩余款项与申请执行人达成和解。

行动中,该院执行干警依法对目标案件中拒不履行生效法律文书的被执行人逐一“登门拜访”。被执行人不在家时,干警们耐心向其家人释法,言明拒不履行的法律后果。对拖、逃、躲、赖的被执行人依法强制执行措施,全力维护胜诉当事人合法权益。本次行动,依法拘传9名被执行人,3人主动履行义务,4人与申请执行人达成和解协议,执行到位金额86.76万元,扣押车辆1辆,2名被执行人因拒不履行义务被依法强制拘留。⑤

法苑动态

新蔡县人民检察院 正风肃纪强作风 全面从严锻铁军

本报讯(记者 王珂 通讯员 牛梦梦)为推进党风廉政建设深入开展,近日,新蔡县人民检察院党组召开2022年上半年党风廉政建设党组专题会。

该院班子成员结合各自分管部门工作,围绕压紧压实主体责任、意识形态、履行“一岗双责”、加强党的政治建设等进行发言,认真查摆问题、深入剖析原因并提出具体整改措施,达到了提高政治站位、统一思想认识、强化责任担当的效果。

为持续推动全面从严治党治检向纵深发展,该院要求,要持之以恒提升政治能力,“关键少数”要做讲政治的表率。要持之以恒锤炼过硬本领,“关键少数”要做善创新的表率。要持之以恒锤炼过硬作风,“关键少数”要做守规矩的表率。全体检察人员要持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,持续抓实“三个规定”,抓好纪检监察机关派驻机构工作规则的学习贯彻,严守政治纪律、政治规矩,严守纪律红线。持续加强检察权运行监督制约,加强检委会建设,深化案件管理与检务督察相衔接,努力锻造忠诚干净担当的过硬检察铁军。⑤

检察天地

平舆警方 帮助群众找回一名走失儿童

本报讯(记者 王珂 通讯员 刘威)自“百日行动”开展以来,平舆县公安局巡特警大队不断加大社会面巡逻防控力度,努力提升见警率、管事率,确保社会治安大局持续平稳。近日,巡特警大队在夜间巡逻时帮助群众及时找回一名走失儿童,赢得群众一致好评。

7月28日20时,一名女士来到巡特警大队位于县城区体育场的移动警务车旁,向值班民警求助。原来该女士带着孩子来体育场玩,途中遇到朋友,两人聊了一会儿,一转眼孩子就找不到了。家人四处寻

找,但一直没有找到,于是报警求助。

由于走失时间并不长,民警判断孩子就在附近,可能是迷路了。民警兵分两路,一路在体育场内寻找,另一路沿着清河北路寻找,最终在挚地大道和清河北路交叉口发现一个正在路边哭泣的孩子。民警上前查看,发现正是迷路的孩子。民警一边安抚孩子的情绪,一边打电话通知其家人。当孩子的妈妈看到孩子安然无恙时,流下了激动的泪水,拉着民警的手连连道谢。此时,距离该女士报警还不到1个小时。⑤

开发区警方 争分夺秒挽救男子生命

本报讯(通讯员 张珂)近日,市公安局经济开发区分局开源派出所的值班电话骤然响起:重阳大道高速公路附近有人喝农药,此时正坐在一辆大货车上等待生命结束。

接到报警后,开源派出所值班民警火速出警,并通知120急救中心。赶到现场后,细心的民警发现一辆蒙C牌照的半挂车正停靠在路边的人行道内,一名中年男子躺在车头旁边,意识已经模糊,生命体征微弱,身上有浓烈的农药味道。

民警立即将该男子抬上120救护车,并陪同救护车一起赶到市广济医院急救中心,将现场情况详细告知医护人员,以便医护人员进行及时有效的抢救。经向报警人了解得知,该男子杜某,因沉迷网络赌博欠款较多,送货途中一时想不开便产生了轻生的念头。

经过与时间赛跑,该男子终于脱离生命危险。面对民警细心开导和医护人员悉心照顾,该男子对自己一时冲动的行为感到后悔不已。⑤



为强化农村群众交通安全宣传警示教育,预防和减少农村道路交通事故的发生,近日,新蔡县公安局结合夏季酒驾醉驾集中整治“百日行动”工作部署要求,深入农村地区开展交通安全宣传系列活动,受到群众欢迎。⑥7

通讯员 李青山 摄

驻马店公安机关夏季
治安打击整治“百日行动”

